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Gruppo consitiare regionale Partito Democratico

Egr. Signer
Roberta Paccher

Presidente del Consiglio regionale
SEDE

Trento, 28 ottobre 2024

Interrogazione a risposta scritta n. k [ ! ^^ i \

A partire dall'anno 2020 1'articolo 68-bis della legge regionale n.2/2018 prevede la possibilita da

parte di sindaci, vicesindaci, assessori comunali, presidenti delle comunita e del Procurador del

Comun General de Fascia, che non siano lavoratori dipendenti o titolari di pensione diretta, di

costituu-si una pensione integrativa presso una delle forme pensionistiche complementari previste.

Tutto cio premesso interrogo il Presidente e I'Assessore competente per conoscere:

1. quanti amministratori locali, di quali Enti, di quail Comuni in Provincia di Trento e in Provincia

di Bolzano hanno aderito a quanta previsto dall'articolo 68-bis della legge regionale n.2/2018;

2. a quanto anunonta la spesa totale aimuale a carico del bilancio dei rispettivi Enti a partire

dall'anno dell'entrata in vigore dell'art. 68-bis;

3. se intende apportare modifiche all'art. 68-bis per riconoscere ai lavoratori dipendenti m

aspettativa non retribuita per mandato amministrativo la possibilita di costit-iirsi una pensione

integrativa presso una delle forme pensionistiche complementari.

cons.ra Michela Calza
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An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Roberto Paccher 
________________________ 
 

A N F R A G E 

 
Seit 2020 erkennt Artikel 68-bis des Regionalgesetzes Nr. 2/2018 den Bürgermeistern, 
Vizebürgermeistern und Gemeindereferenten, den Präsidenten der Bezirksgemeinschaften der 
Provinz Bozen und der Gemeinschaften der Provinz Trient sowie dem Procurador del Comun General 
de Fascia, sofern sie nicht abhängig erwerbstätig sind oder keine direkte Rente beziehen, die 
Möglichkeit zu, sich eine Zusatzrente in der Ergänzungsvorsorge aufzubauen.  
 
All dies vorausgeschickt, 
 

befragt die unterfertigte Regionalratsabgeordnete den Präsidenten und den zuständigen 

Assessor, um Folgendes zu erfahren: 

 
1. Wie viele örtliche Verwalter welcher Körperschaften bzw. welcher Gemeinden der Provinz 

Trient und der Provinz Bozen haben die Möglichkeit laut Artikel 68-bis des Regionalgesetzes 
Nr. 2/2018 für sich in Anspruch genommen?  

2. Wie hoch sind die jährlichen Gesamtkosten zu Lasten des Haushalts der jeweiligen 
Körperschaften seit dem Jahr des Inkrafttretens von Artikel 68-bis? 

3. Haben Sie vor, Artikel 68-bis so abzuändern, dass auch den abhängig erwerbstätigen 
Arbeitnehmern im unbezahlten Wartestand wegen eines politischen Mandats die Möglichkeit 
zuerkannt wird, sich eine Zusatzrente in der Ergänzungsvorsorge aufzubauen? 

 
Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 
 

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETE 
Michela CALZÀ 

 


